



荧屏早知道

电视剧

■ 卫视频道

19:30 剧场:画眉(22-23)

由于陈东升受伤,庞红梅被委任暂时担任专项组的组长。苗慧兰再度向白铭汉传信,雪狼终于答应面见白铭汉。

■ 文艺频道

18:40 多彩剧场:有你才幸福(18-20)

江万祥劝立本不要再收留家宝。英华认真地告诫徐哥要做个好丈夫、好父亲。厂长愿意把分配给自己的房子分给江万祥。

■ 影视频道

19:00 强档剧场:爱国者(48-50)

颜红光踪迹再次暴露,敌人追上。丁康主动引开了日军,与敌人战斗。他站在那棵积满雪的苍松下,再也不动了。

接档剧:雪地娘子军(1)

“九·一八”事变当晚,东北军精锐部队主力团一营营长黄二虎带领弟兄们同日军殊死搏斗。跟随民众逃亡的杨凯楠参与到战斗中。

综艺

■ 文艺频道

20:55《鱼龙百戏》

在《鱼龙百戏》栏目开播三十周年之际,由天津海河传媒中心、天津市文联、天津市静海区人民政府主办的“鱼跃龙腾 静海欢歌——2024天视曲艺春节晚会”,将在天视文艺频道播出。

电视时间表

■ 卫视频道

19:30 剧场:画眉

21:25 跨时代战书

■ 新闻频道

18:30 天津新闻

18:57 都市报道60分

■ 文艺频道

18:05 老有才了

18:40 多彩剧场:有你才幸福

20:55 鱼龙百戏

■ 影视频道

17:30 剧场:面具

19:00 剧场:爱国者;雪地娘子军

■ 都市频道

19:18 津津有味

20:00 赶大集

20:30 都市记忆

■ 体育频道

18:00 旗开得胜

18:55 体坛新视野

■ 教育频道

20:12 百医百顺

21:00 二哥说事儿

21:30 潮天津

(节目如有变动 以当天播出为准)

春节假期电视剧看点多

家庭元素+喜剧氛围让年味儿十足

本报记者 刘桂芳

从央视热播的《烟火人家》《南来北往》《大唐狄公案》,到地方卫视播出的《漫长的季节》《在暴雪时分》《一念关山》,再到视频平台独播的《喜卷常乐城》《少爷和我》《乡村爱情16》,2024年的“剧集春节档”中,家庭元素和喜剧氛围,让大屏小屏都充满了年味儿。

正在央一热播的《烟火人家》改编自豆瓣阅读连载小说《她和她的群岛》,在讨论女性代际问题的同时,展现一家人彼此支撑、各自成长的温暖故事,非常适合春节期间全家人围坐观看。

央八播出的《南来北往》讲的是横跨四十年的铁路沿线人生悲喜。高满堂+郑晓龙“王炸组合”坐镇的顶级创作班底,白敬亭、丁勇岱、金晨以及一众观众耳熟

能详的演员演绎年味儿十足的家长里短故事,从内容和阵容本身来说都当得上“喜闻乐见”。东北轻喜+生活琐事,该剧可谓“下饭不费脑”还有代入感。同样是央八播出的《大唐狄公案》改编自荷兰作家高罗佩的同名小说,讲述唐代名臣狄仁杰的传奇故事,由周一围、王丽坤、钟楚曦等主演。该剧因颠覆了以往狄仁杰的传统形象,塑造了一个文武双全的狄仁杰而引发热议。

东方卫视播出的《在暴雪时分》讲述了天才斯诺克球手林亦扬和九球少女殷果从暗恋到双向奔赴的爱情故事。作为地方卫视春节档难得的都市言情题材剧,墨宝非宝改编自己IP的成功经验,以及吴磊、赵今麦的年轻化选角功不可没。

此前曾在视频平台首播后引爆的口碑,为《漫长的季节》和《一念关山》两部剧

分别在江苏卫视和浙江卫视的播出,铺垫了观众基础。悬疑剧《漫长的季节》将故事背景设定在秋天,大胆采用明亮的色调,并将音乐融入剧集叙事中,打破了观众对“东北悬疑”的刻板印象,以温暖、明快、戏谑的方式呈现了生活流悬疑风格。剧中无论是叙事方式、案件推理还是氛围营造,都让观众眼前一亮,为悬疑剧的类型拓展提供了可能。古装剧《一念关山》高能的反转剧情、宿命感的群像表达、不断升级的燃点和虐点,引发诸多讨论。

此外,《喜卷常乐城》《少爷和我》《乡村爱情16》《大妈的世界贺岁篇》等视频平台播出的不同题材剧集,也都为春节假期追剧的人们提供了更丰富的选择。

文化观察

京剧《望江亭》展现张派经典魅力



本报讯(记者王洋)大年初五,天津市青年京剧团在中华剧院上演张派名剧《望江亭》。

京剧《望江亭》是张(君秋)派代表剧目,经典唱腔唱段很多,久演不衰,也是几代张派传承人的必演剧目。此剧由关汉卿的元杂剧《望江亭中秋切鹑旦》和川剧《谭

记儿》改编而来,讲述的是才貌双全的谭记儿为解救丈夫,在望江亭内施计于权贵杨衙内,与其斗智斗勇的故事。

当晚演出,由张君秋先生亲传弟子、“梅花奖”获得者赵秀君饰演谭记儿,国家一级演员康健、石晓亮、孙丽英等分别饰演白士中、杨衙内、白道姑等角色。赵秀君深得张派艺术真传,并通过多年来不断地学习钻研和舞台磨砺,对人物的塑造和呈现全面且丰满,富有光彩。整场演出流光溢彩,高水平地展现出经典名剧的魅力,带给观众美好的国粹艺术享受。

2月23日,该团还将在中华剧院奉上一场“京剧名家新秀元宵夜演唱会”。

图为演出现场。本报记者 曹彤摄

现实题材话剧深深感染观众

本报讯(记者高爽)昨日,由天津人民艺术剧院青年导演迟筱桐执导的现实主义题材作品《我爱你, maybe》在实验剧场上演,为喜庆的春节氛围增添一抹浪漫气息。这是该剧自2016年6月在津首演后,时隔7年再度与观众见面。

该剧聚焦爱情、婚姻等现实问题,讲述了一对爱人横跨12年的生活与情感经历,反映了真实的情感与都市生活的种种境遇。演出过程中,演员们丰满的角色形象、真实动人的诠释,深深感染着现场观众。

全剧通过两位演员的表演来展示时间的流逝和推移,以爱的真实情感来推动剧情走向,让观众“心有戚戚焉”。

导演迟筱桐表示,话剧舞台表演依靠的是演员间的默契交流与配合,人物色彩的雕琢是该剧靠近观众的一个优势之处。通过充满矛盾又张力十足的表演,呈现出与众不同的风格和味道,对观众来说是一种奇妙的观赏体验。

据悉,该剧将于今日(正月初六)至17日(正月初八)期间继续在实验剧场演出。

《热辣滚烫》举办新春拜年会

本报讯(记者丁晓晨)由贾玲执导,贾玲、雷佳音领衔主演的春节档合家欢喜剧《热辣滚烫》正在全国热映,票房与口碑全线飘红。日前,影片在北京举办了新春拜年会,导演贾玲携部分主创亮相活动现场。

贾玲导演一登场就因激动而语塞,毕竟已经有一年多没有见到观众们了,一时间百感交集。关于电影,贾玲知无不言,与观众们热情互动交流。她真诚地表示,这些天看到大家的观影反馈感到很开心。她高频提及的“看心情”三个字,既是电影中的台词,也浓缩了影片最高光的情感表达。在映后交流中,当被问及“是否觉得吴坤是一个坏人”时,雷佳音回应:“我不觉得他是坏人,他首先是人,人肯定有他的弱点。”对于观众对



角色的所有感受和解读,雷佳音表示,他尊重每一位观众的感受。作为片中“乐莹”的妹妹,“乐丹”的扮演者张小斐也被问到类似的问题,包括观看拳赛时的表情应该如何理解也十分令人好奇。

梅派名剧《凤还巢》演绎喜庆团圆故事

本报讯(记者王洋)大年初五,天津京剧院春节系列演出在滨湖剧院为广大戏迷观众奉上一出梅派名剧《凤还巢》。

京剧《凤还巢》原名《阴阳树》,又名《丑配》,是一出喜庆团圆、诙谐风趣的经典佳作。全剧以唱功为主,生旦净丑行当齐全,情节设计巧妙,充满喜剧色彩。同时,拥有诸多华丽别致、明快跌宕的梅派经典唱段,历来备受戏迷喜爱。

在此次演出中,“梅花奖”得主王艳饰演主角程雪娥,其扮相端庄俊美,嗓音甜润清亮,表演细腻灵动,大段经典唱段的演唱更是悦耳动听。同时,孙磊、窦赛、韩庆、赵华等分饰的其他角色,随着啼笑皆非的剧情发展,展现出不同行当的风采,让观众看得津津有味。

大年初六,该院名家新秀将在滨湖剧院联袂演绎京剧《群·借·华》。

下图 演出现场。本报记者 曹彤摄



- ★剧目:青年演员评剧演唱会
明日14:00 中国大戏院
- ★剧目:话剧《银锭桥》
明日14:30 天津大剧院歌剧院
- ★剧目:话剧《我爱你, Maybe》
明日14:30 天津人艺实验剧场
- ★剧目:高笑相声艺术团开箱演出
明日14:00 张园剧场
- ★剧目:京剧《诗文会》
明日14:00 滨湖剧院
- ★剧目:京剧《清官册·审潘洪》
明日19:30 广东会馆 (高丽)